



俄罗斯总统普京7日很忙。内政方面,他当天签署法案,禁止政府官员拥有国外银行账户和有价证券。外交方面,他当天会晤了到访的美国国务卿克里,双方就叙利亚形势等议题进行了广泛而深入的会谈。

普京签法案 禁止官员拥有 国外银行账户



5月7日,克里抵达莫斯科,与俄罗斯总统普京会面

内政 签署法案禁止官员及其家属拥有国外银行账户

俄罗斯总统普京7日签署法案,禁止政府官员拥有国外银行账户和有价证券。

除政府官员外,该禁令适用人群还包括担任现职的法官、议员、军人、检察人员、内务部工作人员、市级行政长官,以及参与竞选总

统、州长、联邦和地区杜马议员、联邦委员会议员的候选人等。除了禁止在国外银行开设账户储存现金和贵重金属外,法案还规定不能拥有一切形式的外国金融产品,包括有价证券和金融衍生品。

上述人群的配偶及未成年子女

也适用该法案。从法案生效之日起三个月内,上述人群中拥有国外账户者必须关闭账户,拥有外国发行的有价证券者必须割让,否则将被停权、免职或者辞退。相关机构在总统授权下可对任何官员是否拥有国外账户和金融资产进行调查。

该法案禁止官员在国外拥有不动产,但是必须进行申报并公开购买不动产的资金来源。

普京今年2月把该法案提交给俄罗斯国家杜马。4月24日,俄国家杜马以压倒性多数通过法案。普京签署法案意味着其正式生效。

外交 敏感时刻会晤美国国务卿克里

美国国务卿约翰·克里7日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京会面,谈及叙利亚议题,称美俄双方就这一事务有共同利益,应寻找共识。

会见之前,克里被“晾”在机场半小时

据美国广播公司(ABC)报道,5月7日,克里抵达莫斯科访问,但不料在机场被“晾”了约半小时,因为俄罗斯阅兵式彩排挡住了克里去市中心的道路。

俄罗斯每年5月9日都会在红

场举行阅兵庆祝胜利日,纪念俄罗斯人在二战中战胜法西斯德国。当天,会有成排的游行队伍和隆隆的军车阵列浩荡而过,场面极为壮观。胜利日前几天,笨重的军绿色车辆沿城市主干道进出红场,使莫斯科交通堵塞更加严重。

克里下榻的酒店恰巧离游行现场很近。他行程的第一项是向无名烈士墓敬献花圈。这让克里不得不在机场苦等。“我刚从你的酒店过来,我可以证实,它已经被坦克包围。”美国驻俄大使迈克尔·麦克福尔在停机坪调侃道。

会见之时,克里希望俄美就叙利亚问题找到共识

克里当天在克里姆林宫告诉普京,美俄就叙利亚议题有“重大共同利益”,包括“促进地区稳定,防止极端武装在这一地区和其他区域制造问题”。

“我希望,我们今天能够更进一步,看看能否找到共识,”克里说。

一些分析师说,美方希望俄罗斯向叙利亚总统巴沙尔·阿萨德施加影响,促使后者下台。但是,俄方

始终坚持认定,巴沙尔的去留应该由叙利亚民众决定。

针对克里的提议,普京回应:“我认为,重要的是,包括双方外交部在内的一些主要关键部门和机构得以合作,就眼下热点问题找到解决方案。”

“见到你我真的非常高兴,因为这提供了在个人层面探讨难题的机会。”

克里与普京会面时机敏感。一些媒体报道,以色列战机本月3日和5日两次空袭叙利亚。

综合新华社、《中国日报》报道

韩国总统朴槿惠7日与美国总统贝拉克·奥巴马在白宫东厅举行联合新闻发布会,显现双方步调一致,要朝鲜停止挑衅。朴槿惠就职后首度访美,有意步前任李明博后尘“结交”奥巴马。奥巴马身为东道主,调侃“韩流”袭美、骑马舞风靡,提及两国贸易。

美韩总统同步发声: 朝鲜勿再挑衅

谈朝鲜,双方一致要求朝鲜停止挑衅

一些分析师认定,朴槿惠和奥巴马两人会晤没有显现太多“新意”,更多显示两国在朝鲜半岛问题上步调一致,延续以往政策,包括呼吁朝方采取“有意义”的行动,继而推动直接对话与磋商。

“只要朝鲜选择成为负责任国家的道路,我们愿意与国际社会一道(向朝方)提供援助,”朴槿惠说。

韩美两国领导人在发布会上同声要朝鲜停止进一步挑衅行为,奥巴马宣称,朝鲜“通过制造危机获得让步”的日子已经终结。

奥巴马说,他与朝鲜领导人金正恩素无交情,两人从未有过交谈。“必须有一些行为上的变化,”奥巴马说,“英语中有一个说法‘勿

忧其言,但观其行’。”

美联社报道,韩美总统会面前,朝鲜发出信息。美国官员说,朝方从发射架上卸下2枚“舞水端”中程导弹,同时警告韩美,如果两国在联合军事演习中“过界”,炮弹落入朝方一侧,朝方将予以报复。

美韩两国领导人警告,如果朝鲜继续挑衅,将面临后果,不过他们没有说明两国将采取哪些行动。奥巴马承诺,将动用“传统和核力量”保护美国及其盟国。

谈交情,朴槿惠欲接续李明博与奥巴马的友情

按照美联社的说法,韩国上一任总统李明博与奥巴马颇有交情,朴槿惠访美另一项重要内容是延续前任与奥巴马的私人情谊。

奥巴马称赞朴槿惠“坚强”且



当地时间5月7日,奥巴马与朴槿惠在白宫举行美韩首脑会晤

“务实”,相信各方不愿看到冲突发生,冲突可以避免。他明确,白宫和前任韩国领导人之间没有“隔阂”。他说,如果朝鲜认为近来一系列威胁能够离间韩美两国关系,获得国际社会尊重,朝方没有成功。

奥巴马转而提到韩国日益增长的“软实力”,以“鸟叔”朴载相为例的“韩流”冲击美国,引来朴槿惠和随行人员一阵笑声。“在世界范围内,韩国文化令人倾慕,”他说,“就像我向朴总统提到过的,我的女儿教我《江南Style》。”

谈日本,朴槿惠向奥巴马“投诉”安倍

韩国外交部长尹炳世告诉媒体记者,朴槿惠与奥巴马谈及日本政坛右倾化趋势,敦促日本应该持有正确历史观,以维护东北亚地区和平。

多名不愿公开姓名的韩国官员说,奥巴马当时提到美国、韩国和日本需要加强合作,以应对朝鲜半岛局势等事务。朴槿惠随即提及韩日之间的历史问题,说日本应该反省过去的行径,尊重先前政府就历史问题的悔意表态。

有分析解读,朴槿惠这番表态针对日本首相安倍晋三近来涉及历史问题的言论以及多名日本高官和议员参拜靖国神社的行为。安倍4月23日在日本国会发言时称,日本对朝鲜半岛的殖民统治不一定被定义为“侵略行为”。他次日称,日本议员参拜靖国神社“理所应当”。

白宫没有就朴槿惠与奥巴马会谈的这一话题表态。韩国联合通讯社报道,奥巴马在会谈中对朴槿惠的看法表示赞同。美国以韩国和日本为亚洲重要盟友,多次调解两者之间的关系。综合新华社电

伊朗大选拉开帷幕 内贾德力挺助手?

伊朗内政部当地时间7日上午8时开始总统候选人登记,按计划持续5天,定于11日晚结束。

伊朗总统选举定于下月14日举行。伊朗每4年举行一次总统选举。总统由选民直选产生,可连任一届。

伊朗前首席核谈判代表哈桑·鲁哈尼、前住房和城市发展部长穆罕默德·赛义迪-基亚和前卫生部长卡姆兰·巴盖里·兰卡拉尼等人7日上午率先完成登记。

媒体现阶段预计的竞选领跑者主要来自支持最高领袖大阿亚图拉阿里·侯赛尼·哈梅内伊的保守派阵营。登记开始前,不少保守派人士已经表达参选意愿,包括哈梅内伊的国际事务顾问、前外交部长阿里·阿克巴尔·韦拉亚提以及德黑兰市长、前国家警察部队总监穆罕默德·巴吉尔·卡利巴夫。

现任总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德已经连任一届,不能参加本次选举。媒体普遍预期,艾哈迈迪-内贾德有意力挺他的助手埃斯凡迪阿尔·拉希姆·马沙伊参选。

相比之下,改革派阵营还没有出现有力参选人。

邵婕(新华社供本报特稿)

以色列回应空袭说 称无意干涉叙内战

以色列国防部长摩西·亚阿隆7日间接回应有关以色列越境空袭叙利亚说法,称以方无意干涉叙利亚内战。

叙利亚首都大马士革的多处军事目标3日和5日遭空中打击,据信可能由以色列战机从黎巴嫩领空发起。

以方尚未正式承认空袭。亚阿隆7日在以色列主要电台发表评论说:“我们无意卷入叙利亚内战,但已明确我方关注。我们设下‘红线’,即向黎巴嫩真主党等恐怖组织输送先进武器或化学武器,或侵犯我们边境主权……在所有这些情况下,我们将采取行动保护以色列安全。”

法新社说,亚阿隆上述说法是以方首次间接回应越境空袭说法。

叙利亚方面,总统巴沙尔7日说,叙利亚有能力应对以色列举动。按一名叙利亚官员说法,叙方将择时回击。

安晓萌(新华社供本报特稿)

叙反对派扣押 联合国维和人员

据新华社电 联合国发言人7日确认,4名联合国维和人员当天在戈兰高地遭一个叙利亚武装团体扣押。

联合国维和行动部门女发言人乔茜·格雷罗说,4名菲律宾籍维和人员在戈兰高地叙利亚和以色列之间停火线附近巡逻时遭“不明武装团体”绑架,联合国“正采取措施确保他们获释”。

叙利亚反政府武装团体“耶尔穆克烈士旅”当天在其社交网站主页留言,确认这一团体扣押4名联合国维和人员,此举是为保护维和人员人身安全。

该团体称,他们“展开一项行动,以在这一地区冲突和密集炮击的情形下……保护联合国人员”。

“耶尔穆克烈士旅”发布一张图片,显示4名维和人员,身穿浅蓝色外套,标有“菲律宾”字样。